

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/9763
24 April 1970
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ КАМБОДЖИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 24 АПРЕЛЯ 1970 ГОДА НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства и ссылаясь на мое письмо № I886 от 23 апреля 1970 года (S/9762), имею честь сообщить Вам для сведения членов Совета Безопасности нижеследующее:

18 апреля 1970 года, примерно в 16 ч. 00 м., более 200 солдат Вьетконг и северовьетнамских солдат напали на Кчеай, примерно в десяти километрах к северу от Компонг Трач, провинция Кампот. Нападение длилось всю ночь, и в ходе этого нападения было убито и ранено несколько солдат Вьетконг и северовьетнамских солдат. Пять военнослужащих Кхмерских национальных сил обороны были захвачены в плен и было потеряно некоторое количество вооружения.

19 апреля 1970 года, примерно в 09 ч. 00 м., Кхмерские национальные силы обороны застигли в деревне Свай Ромпеа в Румдуол, провинция Свай Риенг группу солдат Вьетконг и северовьетнамских солдат, ехавших на мотоциклах. После столкновения, длившегося примерно пятнадцать минут, солдаты Вьетконга и северовьетнамские солдаты отступили, оставив на месте двух убитых, два мотоцикла, один пистолет-пулемет и два китайских пистолета. Были захвачены важные документы.

19 апреля 1970 года, примерно в 13 ч. 00 м., смешанные отряды камбоджийских сил обороны имели в течение примерно тридцати минут столкновение с бандой Вьетконг и северовьетнамцев в Кбал По, примерно в 10 км к юго-востоку от центра Такео.

В тот же день, с 13 ч. 00 м. до 15 ч. 10 м., Кхмерские национальные вооруженные силы имели столкновение с сотней солдат Вьетконг и северовьетнамских солдат недалеко от Ват Тачей в 7 км к юго-западу

от Свай Риенг. Обе стороны сообщили о понесенных потерях.

В ночь с 19 на 20 апреля 1970 года, примерно в 01 ч. 00 м., войска Вьетконг и северовьетнамские войска напали на пост Крабао в Камчай Меа. Обе стороны сообщили о понесенных потерях.

20 апреля 1970 года Кхмерские национальные силы обороны, поддерживаемые авиацией, совершили нападение на несколько сот солдат Вьетконг и северовьетнамских солдат в Кбал По, в Такео, причем неприятель оставил несколько своих убитых на месте. 5 камбоджийских военнослужащих были убиты и несколько ранено.

В тот же день, примерно в 06 ч. 35 м., Кхмерские национальные вооруженные силы столкнулись с войсками Вьетконг и северовьетнамскими войсками в 12 км к юго-востоку от Неак Луонг. В ходе этого столкновения был убит один военнослужащий Вьетконг и Северного Вьетнама.

В тот же день, примерно в 07 ч. 00 м., сотни солдат Вьетконг и Северного Вьетнама отрезали дорогу из Пхном-Пех в Неак Луонг, забаррикадировав ее на уровне Самронг Кае в 12 км от Неак Луонг, и забаррикадировали также мост в Компонг Пхном и Коки Тхом в 5 и 8 км перед Неак Луонг.

В тот же день, примерно в 10 ч. 00 м., около 500 солдат Вьетконг и северовьетнамских солдат заняли деревню Преи Чраинг, находящуюся в 23 км на восток от главного города Преи Венг. Пять кхмерских военнослужащих были захвачены в плен.

В тот же день, примерно в тот же час, солдаты Вьетконг и северовьетнамские солдаты напали на деревню Преи Чраинг в 25 км к востоку от Преи Венг и захватили в плен небооруженных камбоджийских деревенских жителей. Пять камбоджийских военнослужащих пропали без вести.

В тот же день, примерно в 15 ч. 00 м., пост камбоджийской провинциальной стражи в Компонг Трач, в Кампот, подвергся нападению нескольких сот солдат Вьетконга и Северного Вьетнама. Защитники поста должны были отступить. Обе стороны сообщили о понесенных потерях.

В тот же день, примерно в 17 ч. 00 м., несколько сот солдат Вьетконг и Северного Вьетнама напали на центр Тани, в Кампот, заняли его и терроризировали население.

В тот же день кхмерские оперативные отряды напали на позиции Вьетконг и Северного Вьетнама в Саанг и Прек Кой, провинция Кандал. Несколько кхмерских солдат было ранено; отряды Вьетконг и Северного Вьетнама оставили 16 убитых на месте.

В ночь с 20 на 21 апреля 1970 года, примерно в 22 ч. 00 м., солдаты Вьетконг и Северного Вьетнама в течение получаса пытались вторично напасть на центр Прасот.

В ту же ночь, примерно в полночь, отряды Вьетконг и Северного Вьетнама напали на пост Каам Самнар, в провинции Кандал. Решительный отпор кхмерских национальных сил обороны заставил противника отступить, оставив на месте двух убитых. Один военнослужащий камбоджийских войск был ранен, одна женщина - убита и нанесен материальный ущерб.

21 апреля 1970 года, примерно в 08 ч. 00 м., отряды Вьетконг и северовьетнамцев уничтожили железный мост на государственной дороге № 7 в деревне Стунг, примерно в десяти километрах к востоку от Кандол Чрум, в Компонг Чам.

В тот же день, примерно в 11 ч. 45 м., кхмерские вооруженные силы попали в засаду, организованную несколькими сот солдат Вьетконг и Северного Вьетнама в Прамол Дом, примерно в 8 км к юго-западу от Камчай Меа. Кхмерские отряды дали решительный отпор.

В тот же день, примерно в 19 ч. 30 м., отряды Вьетконг и северовьетнамцев обстреляли из тяжелой артиллерии центр Такео. Патрулировавшие местность кхмерские солдаты столкнулись с ними в одном км к юго-востоку от резиденции губернатора провинции. Имело место яростное столкновение, длившееся полчаса. Отряды Вьетконг и северовьетнамцев отступили под прикрытием огня из 82-мм миномета, оставив на месте 10 убитых. Кхмерские национальные силы обороны понесли следующие потери: 5 убитыми, 1 ранен и 1 пропал без вести.

В ночь с 21 на 22 апреля 1970 года, примерно в 02 ч. 00 м., по центру Снуол был открыт минометный огонь отрядами Вьетконг и

/...

северовьетнамцев, длившийся до 04 ч. 00 м., в результате чего 3 солдата Кхмерских сил обороны были убиты и несколько ранены.

22 апреля 1970 года, примерно в 07 ч.30 м., солдаты Вьетконг и северовьетнамские солдаты перерезали железнодорожный путь в точке РК58, 200 недалеко от деревни Понлей Час, в Такео.

В тот же день, примерно в 16 ч.00 м., два транспортных судна кхмерского флота, прибывшие из Каам Самнар с семьями эвакуированных военнослужащих, подверглись артиллерийскому обстрелу из 75-мм безоткатных срудий, обстрелу ракетами и пулеметному обстрелу со стороны войск Вьетконг и северовьетнамских войск. Была убита одна девочка, 34 пассажира ранено, из них 10 тяжело. Эти суда понесли некоторый материальный ущерб.

Кхмерское правительство и народ с глубоким негодованием заявляют протест против этого усиления открытой преступной агрессии, совершаемой внутри территории Камбоджи войсками Вьетконг и северовьетнамскими войсками, которые бесстыдно попирают суверенитет, независимость и территориальную целостность нейтральной и миролюбивой Камбоджи и попирают Женевские соглашения 1954 года, а также международные законы.

Кхмерское правительство и кхмерский народ призывают в свидетели все стремящиеся к миру и справедливости страны, возлагают на правительство Демократической Республики Вьетнам и на Временное Революционное правительство Южного Вьетнама ответственность за все серьезные последствия, которые могут иметь место и служить угрозой миру и безопасности Камбоджи и этой части земного шара.

Буду признателен за распространение текста настоящего сообщения в качестве документа Совета Безопасности.

Примите и проч.

ОР КОСАЛАК

Заместитель Постоянного представителя
Камбоджи
Временный Поверенный в делах
